



习近平向印尼当选总统 普拉博沃致贺电

新华社北京3月21日电 3月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他当选印度尼西亚共和国总统。

习近平指出,中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。在双方共同努力下,两国关系发展进入快车道,政治互信日益巩固,发展战略对接不断深化,互利合作成果丰硕,双方开启了共建中印尼命运共同体的新篇章。我高度重视中印尼关系发展,期待同普拉博沃当选

总统共同努力,引领两国命运共同体建设取得更大成果,打造发展中大国命运与共、团结协作、共谋发展的典范,为两国人民带来更多福祉,为地区和全球繁荣稳定注入强劲动力。

习近平在湖南考察时强调 坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

蔡奇陪同考察



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是18日下午,习近平在中德合资企业巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。新华社记者 燕雁 摄



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是19日下午,习近平在常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村,同种粮大户、农技人员、基层干部亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社长沙3月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调,湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展不动摇,坚持改革创新、求真务实,在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日,习近平在湖南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下,先后来到长沙、常德等地,深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午,习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院,近代以来培养了一批老无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览,了解学院发展沿革和用好红

色资源等情况。在学院大厅,习近平同师生代表亲切交流。他说,国家要强大,必须办好教育。一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方,要把这一红色资源保护运用好。学校要立德树人,教师要当好大先生,不仅要注重提高学生文化知识素养,更要上好思政课,教育引导

学生明德知耻,树牢社会主义核心价值观,立报国强国大志向,努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后,习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对外开放等情况介绍,察看企业产品展示,了解材料性能测试情况和电池生产流程。他强调,科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交

流合作,欢迎更多外国企业来华投资发展。

19日,习近平到常德市考察调研。位于沅江江畔的常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战役。近年来,常德市复原老河街风貌,将此地打造成为历史文化街区。当天上午,习近平来到常德河街,察看各种特色小吃、特产、特色工艺品,同店主和游客亲切交流,并欣赏非物质文化遗产技艺展示,详细了解常德老城墙街道修复利用、城市规划、水环境综合治理等情况。习近平指出,多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承利用好,与时俱进发展好。

湖南是全国13个粮食主产区之一,水稻播种面积、总产量均居全国第一。当天下午,习近平来到常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村,走进当地粮食生产万亩综合示范片区,察看秧苗培育和春耕备耕进展,听取高质量推进农业

现代化情况介绍,并同种粮大户、农技人员、基层干部一笔一笔算投入产出账。习近平强调,我国有14亿多人口,粮食安全必须靠我们自己保证,中国人的饭碗应该主要装中国粮。要建设好高标准农田,推行适度规模经营,加强政策支持和示范引领,加大良种、良机、良法推广力度,在精耕细作上下功夫,进一步把粮食单产和品质提上去,让种粮也能够致富,进而吸引更多农户参与发展现代化大农业,真正把中国特色农业现代化之路走稳走扎实。

习近平随后来到种粮大户戴宏家中,察看农机具和春耕物资准备,并前往村党群服务中心了解当地为基层减负、提升基层治理效能等情况。他指出,要坚决整治形式主义、官僚主义问题,精兵简政,持之以恒抓好这项工作。他勉励基层干部在产业发展和乡村治理上群策群力,不断干出让农民群众认可的实绩。

(下转第二版)

坚持绿色低碳 建设美丽辽宁

——攻坚之年这样干⑦

本报记者 陈博雅 赵婷婷 胡海林

3月21日,省政府新闻办召开“聚力‘八大攻坚’打好打赢攻坚之年攻坚战”主题系列新闻发布会(第七场),省生态环境厅、省发展改革委(省能源局)、省水利厅、省林草局相关负责人立足部门职责,重点介绍我省坚持绿色低碳,在建设美丽辽宁上攻坚突破,特别是深入打好污染防治攻坚战、持续打好生态修复保卫战、坚决打好低碳转型持久战的重要部署、主要任务和具体举措,并回答记者提问。

推进污染治理守护绿水青山

让蓝天白云常驻,是群众所盼、民生所系,也是建设美丽辽宁的重要任务。省生态环境厅相关负责人表示,2024年全省优良天数比率要达到

88.3%,细颗粒物浓度要达到34微克/立方米,重污染天数比率要降至0.7%以下。今年我省将落实《空气质量持续改善行动计划》,以PM2.5控制为主线,科学精准开展重污染天气联防联控,着力推进燃煤散烧清洁化替代,压紧压实秸秆露天焚烧四级网格监管责任。加快推动钢铁企业超低排放改造工作,累计完成钢铁超低排放改造项目850个以上。

深入开展碧水保卫战,让碧水清流更好地惠泽人民群众。全省生态环境系统坚持陆海统筹、河海联动,不断深化辽河流域、渤海(辽宁段)综合治理。深入推进入河入海排污口整治,基本完成全省流域面积50平方公里以上河流入河排污口、黄海水体污染排查整治。持续开展全

省饮用水水源保护区环境风险排查,加快大伙房饮用水水源入河水质自动监测站建设。出河断面水质补偿办法,将总氮指标纳入补偿范围,推动全省近岸海域水质提升。2024年,全省地表水国考断面优良水质比例要达到78.7%,劣五类水体持续清零,县级及以上城市在用集中式饮用水水质稳定达到或优于三类。

土壤环境事关粮食安全、用水安全等方面。在深入开展净土保卫战方面,我省将深入实施农用地土壤镉等重金属污染源头防控行动,制定《耕地污染源管控清单》和控源、溯源工作计划。持续开展212家土壤污染重点监管单位土壤污染隐患排查“回头看”,开展地下水重点污染源排

查整治,推进26个城镇垃圾填埋场地下水环境状况调查评估。完成13条农村黑臭水体治理,新增完成环境整治行政村460个;因地制宜推进农村生活污水处理设施建设,农村生活污水治理率提高至33%。建立“无废城市”重点项目清单,高水平推动沈阳、大连、盘锦国家级“无废城市”建设,加快推动营口、阜新等10个市、县(区)省级“无废城市”建设。

我省还将紧盯危险废物、尾矿库、重金属等重点领域,深入开展环境安全隐患排查整治。组织开展辽宁省2024年重点区域“清废行动”,全面排查整治固体废物违规堆放、贮存、倾倒和填埋等问题。加强核与辐射环境安全监管,有效保障核与辐射环境安全。(下转第四版)

省人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯 记者明绍庚报道 3月21日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在二十届中央财经委员会第四次会议上的重要讲话以及中央有关文件精神,传达学习贯彻省委有关会议精神,研究贯彻落实工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议强调,习近平总书记二十届中央财经委员会第四次会议上的重要讲话,围绕推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,有效降低全社会物流成本作出明确部署。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委工作要求,自觉把人大工作放在党和国家工作大局中去考虑、谋划和推进,找准依法履职与全省中心工作的结合点、切入点、着力点,加快重点领域立法,提升监督工作质效,为辽宁高质量发展提供坚实法治保障。坚持新时代好干部标准,更好发挥人大职能作用,引导广大年轻干部锚定新时代“六地”目标定位,集中力量开展“八大攻坚”,在打好打赢攻坚之年攻坚战中成长为栋梁之才。

会议强调,要坚持党的全面领导,把党史学习教育融入人大日常工作,推动党史学习教育常态化长效化。做好巡视工作条例贯彻落实工作,推动省人大及其常委会全面从严治党和纵深发展。会议还研究了其他事项。

省十四届人大常委会 召开第二十五次主任会议

本报讯 记者明绍庚报道 3月21日,省十四届人大常委会召开第二十五次主任会议。省人大常委会副主任陈向群主持会议。

会议听取并原则同意省人大常委会关于废止《辽宁省农业资源综合管理与保护条例》和《辽宁省兽医管理条例》情况的汇报,环资城建委关于修改《辽宁省矿产资源管理条例》和废止《辽宁省石油勘探开发环境保护条例》情况、关于常委会听取和审议省政府2023年度环境状况报告并开展水环境保护专题询问准备情况的汇报,人事委关于人事任免事项及省人大常委会主任会议成员重点督办议案建议和专门委员会重点督办建议有关工作情况的汇报,法制委关于设区的市报请批准的地方性法规和决定审查情况的汇报,民侨外委关于开展我省民族地区高质量发展情况调研发现问题整改落实“回头看”调研工作方案、关于民族自治县报请批准的常委会审议的议案审议情况的汇报。

会议决定,省十四届人大常委会第八次会议于3月28日召开。

我省推进文体旅深度融合,创新优化产品供给,推动全产业链发展

文旅市场“新新”向荣

本报记者 王笑梅

牢记嘱托显担当 攻坚之年谱新篇 奋力夺取开门红

前不久,在沈阳东北亚国际滑雪场中级雪道上,雪友们以一场独特的滑雪狂欢,迎接春天的到来。为2023年至2024年冰雪季画上一个圆满句号。与常规比赛不同的是,参赛选手不仅要展现精湛的滑雪技巧,还要力争顺利通过雪道上专门设计的障碍水池。成功过关的选手会赢得热烈

掌声,落水的选手则在水中做出各种有趣动作。

“期待这一活动能成为我们雪场的特色雪季文化,成为滑雪爱好者展示个性与创意的舞台。”沈阳东北亚景区经营管理有限公司董事总经理张震宇说。

今年以来,面对日渐兴起的冰雪

旅游热潮,全省文旅战线锚定打造高品质文体旅融合发展示范区,深入挖掘冰雪文化,大力发展冰雪旅游,推动冰雪经济发展,持续在优化产品供给、提升服务品质、创新业态场景、丰富旅游体验上下功夫,推出一系列满足市场需求、富有地域特色的文旅产品,推进大众冰雪最佳体验地建设,大众冰雪旅游消费潜能持续释放。

为进一步丰富冰雪温泉旅游产品,我省着力打造全国大众冰雪温泉体验IP,培优做强辽宁大众冰雪温泉

体验项目,擦亮“嬉冰雪、泡温泉,到辽宁、过大年”等品牌,推出一批具有辽宁特色的冰雪旅游主题精品线路。春节前夕,省文化和旅游局策划推广辽宁“‘龙文化’研学旅游主题线路”两条,“欢乐冰雪·辽宁冬韵”和“欢喜过年·赏雪泡泉”两个主题游玩攻略,串联起全省14个市众多冰雪温泉旅游优质资源。抢抓承办第十五届全国冬运会有利契机,我省坚持文体旅深度融合,借势推动冰雪旅游、冰雪运动、冰雪装备等全产业链发展。(下转第二版)

